

# Zelenskij požaduje, aby se západní představitelé vyhybali kontaktu s Putinem

 infokurýr.cz/n/2024/12/01/zelenskij-pozaduje-aby-se-zapadni-predstavitele-vyhybali-kontaktu-s-putinem

kurýr

1. prosince 2024

## Ukrajinský vůdce uvedl „jednotu EU“ jako důvod, proč se podvolit požadavkům

Západní politici by neměli komunikovat s ruským prezidentem Vladimírem Putinem, protože by to mohlo otevřít Pandořinu skříňku, řekl britské televizi ukrajinský vůdce Vladimir Zelenskyj.

V rozhovoru pro Sky News v pátek Zelenskyj řekl, že se obává, že by Putinova rétorika mohla podkopat jednotu na Západě ohledně podpory Ukrajině.

*„Pokud ztratíme tuto [jednotu], obávám se, že můžeme ztratit všechno,“* řekl ukrajinský vůdce.

Když ruský prezident *„o něčem mluví, někteří světoví vůdci se bojí,“* prohlásil. *„Když se bojí, začnou komunikovat se svými společnostmi... rozdělují své společnosti. Pak komunikují s ostatními vůdci a rozdělují jednotu v Evropě.“*

Podle Zelenského to vede k většímu tlaku Moskvy prostřednictvím akcí, jako jsou raketové útoky Orešnik nebo aktualizace její jaderné doktríny. Nedávno schválený dokument umožňuje jadernou reakci Ruska na konvenční útok z nejaderného státu podporovaného mocností, která vlastní zbraně hromadného ničení.

Zelenskyj řekl, že ho nepřekvapilo, když německý kancléř Olaf Scholz v polovině listopadu poprvé po téměř dvou letech oslovil Putina a poznamenal, že mu Scholz později vysvětlil, že *„chce mluvit a porozumět tomu, o čem Putin přemýšlí.“* Zelenskyj odpověděl, že *„to nemůže podpořit, protože otevírá tuto novou stránku – tuto Pandořinu skříňku“*, což znamená, že s ruským prezidentem začnou hovořit i další západní představitelé.

Jsou politici, kteří by rádi komunikovali s ruským prezidentem jednoduše proto, že chtějí být „na první stránce novin“ a „všichni [o nich] mluvit, že mohou komunikovat s Putinem,“ tvrdil Zelenskyj.

Putin svůj telefonát se Scholzem na čtvrtěční tiskové konferenci v kazašském hlavním městě Astaně komentoval tím, že se jejich rozhovor soustředil hlavně na Ukrajinu.

*„Myslím, že na tom nebylo nic neobvyklého ani pro něj, ani pro mě.“ On vyložil svou pozici, já svůj a každý z nás zůstal v této věci stejný,“ řekl ruský prezident.*

*„Ač se to může zdát zvláštní, zůstáváme v kontaktu s mnoha zeměmi, se kterými máme velmi napjaté vztahy. Ve skutečnosti jsem neměl přímé kontakty s vůdci těchto zemí. Jsem si ale vědom, že někteří z nich jsou také ochotni s námi obnovit kontakty a diskutovat o probíhajícím vývoji na Ukrajině bilaterálně a v celoevropském kontextu.*

Putin zdůraznil, že Moskva zůstává otevřená kontaktu s těmito zeměmi. *„My, včetně mě, jsme nikdy takové kontakty neodmítli a neodmítneme je ani v budoucnu. Pokud je někdo ochoten mluvit, je vítán, aby tak učinil,“ řekl.*

**INFOKURÝR**